The Great A'Tuinment

We're Getting Real SICK of This Shit

Go Go Told One Rangers! Using the Power of Teamwork to form into a super-golem-zord, our heroes faced off against “Terror-Cotta”, the gargantuan golem which had somehow integrated Twoflower‘s iconograph into its chassis. A heated battle got underway in the bunker of the Red Army, as the two titans of terra-cotta toughness duked it out in a no-holds-barred fight. Each Told One controlled a separate part of their mech, including a mighty chest cannon and weapons which slowly tore through Terror-Cotta’s defenses. Before destroying it, however, Sen’dai dashed into the machine and pulled out the iconograph so it would not be destroyed, and Declan ended the melee with a well-placed gonne bullet directly into its secret weapon, setting off a chain reaction which destroyed both mechs and brought the cave down on top of them.

As the dust settled, the adventurers pulled themselves out of the rubble to discover that their wizard friend Rincewind (and his ever-faithful Luggage) had been pulled into the red void. A new icono on the ground revealed a strange red devilish figure inside the portal. The mystery deepens…

Exiting the bunker at last, our heroes broke the bad news to Twoflower, who optimistically insisted that Rincewind would be just fine and that they should continue on towards his town. A week’s travel brought the team to the poor village of Sum Dim, where they met with the village elder and healer, Hibitu. They found her tending to the illness of a woman they identified as Mrs. Shu, mother of Ankh-Morpork’s missing zombie Reg Shoe. A brief conversation with Hibitu revealed that this plague, called the Black-Sea Plague (which had been forgotten history hundreds of years before but had decimated a huge percentage of people on the Disc), had been wreaking havoc upon the people of the village ever since a visit by some pillaging zombie pirates (sound familiar?) — but even after they left and the sick were quarantined, the strange illness persisted.

A knock on the door revealed a cheerful milkman named Mr. Soak, who was going door-to-door delivering his freshest milk, which the people in the town had apparently been drinking ever since the plague had come. Yet somehow, no one in town saw a connection. Mr. Soak disappeared, and despite efforts to track him, no trace of the man was found. Beau, after swigging an entire bottle of the stuff, declared that the best way to help the town would be to put on a play (because of course), and he and Dialyn set out to the kabuki theatre to start working on a script.

Deck and the others headed to Mrs. Shu’s hut, and despite all attempts to heal her, were unsuccessful. She made mention of her son Reg’s “Fresh Start Club”, and told the Told Ones to make sure her son was safe. They then went to the theatre to regroup with Beau and Dialyn, who meanwhile were meeting with the only living member of the acting troupe: Andruru Royduru Webberuru. After a quick tour of the space, Beau and Dialyn discovered a familiar squatter taking up residence in one of the prop boxes: the Death of Rats! They chased him outdoors, where the rest of our adventurers were waiting. A cartoonish game of PC-and-Mouse took place, until Loki was finally able to befriend the little skeletal rodent long enough to decipher that he wanted them to follow him.

Death of Rats brought the Told Ones to the outskirts of town, where Quoth the Raven met them, perched on an eerily-glowing well next to a lone hut: clearly the source of the town’s plague. Before entering, Dialyn told her friends that this was the very same plague that had stricken people in her town years before. She then decided to raise a couple of the deceased townspeople as skeletons to act as fodder—I mean scouts—and investigate. Inside they eventually found a scrawny, sickly-looking creature cowering in a corner, who told the PCs that he was Pestilence. He warned them to leave at once, but they insisted that he needed to scram before he killed everyone in town. His response was not exactly the kindest: he slammed the doors shut, and moments later, exploded out the windows in the form of an enormous swarm of locusts. Taking action right away, Dialyn attempted to blast the house with a fireball, but it was too late: the once pathetic Pestilence had transformed into a terrifying hooded creature riding atop a gangrenous horse. He announced that he was going to accelerate his plan and spread his plague throughout the Disc, so they he could “finish his paperwork at last”.

Of course, the Told Ones were not about to let this happen, and they sprung into action to defeat one of the Four Horsemen of the Apocalypse. Unfortunately, healing around this disease-ridden monster was impossible, and even being near him would cause someone to become sick and exhausted. Little by little, the heroes whittled away at Pestilence, and Loki eventually learned that this particular Horseman was known for his cowardice, so the best way to stop him was to…well, scare him. This worked quite well until Pestilence shook off the fear and continued his poisonous assault, nearly wiping them all out. But before he could succeed in his vile plan, Pestilence was done in with some impressive fire-whipping from Beau.

After the battle was over, the remains of the Horseman congealed together to form back into his original, sickly-looking form, and informed our heroes that he had been possessed by what was known as an Auditor of Reality: terrible beings of untold power who had been at war with the Horsemen (and in fact all of existence) for millennia, a hive-mind of creatures who wanted nothing more than to wipe out the “complications” of existence and create a universe devoid of life, so that they could have ultimate order. Pestilence thanked the heroes for their help, and warned them that his fellow Horsemen, War, Famine, and Death, were probably being likewise possessed and made to do terrible things. He left to investigate, and our adventurers returned to the town and convinced the people that they were gods. Hibitu and Twoflower rewarded them with gold and powerful healing items and gave them shelter for the night…a night full of peaceful dreams, except for Beau’s…who dreamed of a room full of undead monsters, with a sign above the door which read: “Fresh Start Club”.

Home Mechanomics

Having just landed in the Counterweight Continent‘s (only) port city of Bes Pelargic, The Told Ones are immediately forced into an awkward standoff between themselves and a group of slavers, who, it so happens, have taken the group’s old friend Rincewind prisoner. The team leaps into action - well, more like tip-toes - to free the pathetic excuse for a Wizard and his strange Agatean friend, trying a variety of tactics: deception, negotiation, stealth, and of course, murder (you know, the Four Stages of Adventuring). Despite a “rough start”, the team manages to escape back to their ship, The Holy Vessel, thanks to some excellent teamwork (their words, not mine), and without murdering more than a handful of mostly evil foreigners. Good start to their attempts to ingratiate themselves with a new people who are already suspicious of outsiders!

After this, the group desperately tries to remember what the hell they made this dangerous 3-week sea journey to get to this continent for. They fail, but some divine guiding hand nudges them along the right path by presenting a binary choice: head straight to the capital city of Hunghung (this would be the “direct route”) but go through a more heavily-guarded portion of the mysterious Great Agatean Wall, or follow their new optimistic NPC Twoflower to his equally-mysterious village riddled with a deadly plague. Despite Rincewind’s attempts to convince them to stay away from danger, the group begrudgingly admits that they are still TECHNICALLY the heroes of this story, and should probably go save this happy little man’s sick town. 100% Altruism. Definitely.

Before heading out, The Told Ones check in with their crew (some of whom have quite literally abandoned ship), broker a peace arrangement with the viceroy of Bes Pelargic, and eat some “dericious rice balls” (you figure out that brilliant pun). As they walk through the Agatean countryside, Dialyn uses her newfound (but maybe from a familiar place?) power to revive the rice paddies throughout the land. Score 1 for Diplomacy!

The group journeys for about a week and a half, discussing their concerns and learning to cook sesame noodles. The grasslands of the outer-Counterweight Continent feel like a wasteland devoid of civilization, with the promise of more horrors around the corner. During their travels, they continually notice a familiar-looking raven flying overhead, apparently being ridden by a robed rat wielding a scythe…The team is given a gentle reminder by that same divine hand, and continue onward.

One morning, Twoflower announces that they are near the famous Red Army Bunker where he had dropped his precious “iconograph”, and much to the group’s collective annoyance, he passive-aggressively insists that by no means do they HAVE to help him…but again, heroes.

Yanking Rincewind along for the ride, our adventurers find themselves descending some stone steps into a dimly-lit cavern, where they find 6 enormous golem-type creatures who are…doing absolutely nothing. As their eyes adjust and they scan the room, The Told Ones find a strange piece of paper with a meticulous “drawing” of these same golems, activated; they also notice two metal rings on either end of the wall which they figure out must be affixed to a metal instrument in the center of the room. After several attempts at pulling the rings (and getting zapped), the team realizes that the statues in the room can be piloted from the inside! Using their new badass mech suits, they are easily able to attach the rings, generating a conduit of electricity (er, “lightning”), and the exit doors open.

Walking down a hallway, the group encounters a cave-in barring their path. Thanks to some mech-assisted lifting by Deck, and some sick omni-tool jackhammers from the rest, our heroes burst through to the other side with ease to find themselves…

…in a completely bare room! But upon stepping in, Deck realizes that this room is “more than meets the eye” (you’ll get it later) — the floor, it turns out, is a pit of deceptive mud! A bit of trial-and-error leads the group to figure out that the answer to exiting the room lies INSIDE the mud, and their mechs allow them to dive in without suffocating, locate the two identical keyholes (which their awesome robo-suits can apparently open with their omni-tool), and unlock the door.

This leads them to a final room with a sign overhead reading “Kil’n It!” (ugh); this room is, of course, a giant kiln. Thanks to their stone armor, however, the fire and heat inside proves little problem for the heroes, who basically just…walk through. On the other end, they find an enormous cavern littered with hundreds of these golem mechs — all standing there idly. Rincewind espies something in the center of the room and dashes towards it in a surprising display of courage (stupidity) and is quickly accosted by these golems. As the now-animated Red Army jerks to life and closes in on the poor Wizard, he is saved momentarily by a tiny blur: his companion “The Luggage”, who wards off the monsters with pitbull-like ferocity!!

Just then, a foreboding red portal appears in the ground by Rincewind, and a droning voice emanates throughout the room: “Yeeeah, if you could go ahead and leave my new army alone, that’d be greeeat.” Rincewind assures his allies that he can use his one spell-per-day to close the portal and keep “these things from getting out into the world”, but will need them to buy him some time. Rushing into action to protect the under-siege Rincewind, The Told Ones pilot their mechs into the fray, busting heads and taking names (names like Golem 128, Golem 74, and of course, Golem 219). Just as it seems like they are gaining the upper hand and Rincewind is about done closing the portal, that ominous voice tells his Red Army to “roll out”, at which point they all merge into one giant MEGA GOLEMZORD.

Looking up into the gargantuan titan of stone and metal, The Told Ones feel that ever-so-familiar sense of impending dread that Rincewind kept going on about…that is, until their omni-tools again beep with a sweet lightning bolt symbol. Upon activating the beeping symbol, their own mechs combine to form a slightly smaller, but still awesomely-radical, Super Mech of their own (name pending).

As Rincewind struggles to close this portal to who-knows-where, the stage is now set for a good ol’ super-exciting ’90s-style giant robot suit fight (I mean this IS the Counterweight Continent, after all). Will our heroes best the enormous Battle Bot?! Who is the mysterious voice? And will Rincewind actually be useful??? Find out next time!

The Gang Gets Along

Licking their wounds in the aftermath of their battle with the Sirens and PirateZ crew, The Told Ones were started to find one last uninvited stowaway on their ship: a demonic Babau which had been summoned by one of their own: Dialyn. Though the creature itself proved little threat to the newly-leveled-up team, the seeds of mistrust it sowed were far more damning. With a crew of injured, traumatized, and miserable sailor, a ship torn asunder, and accusations flying across the bow from teammate to teammate, things were not looking good for our heroes.

Still, the team trudged on, held together (barely) by Deck‘s captaining and cleric prowess. After casting an evil-warding protective spell on the Holy Vessel, Captain Morgan took some time to reflect on his recent experience in Ankh-Morpork: namely, awkwardly reviving Corporal Nobby Nobbs from the dead (at his own funeral). But his reminiscing was short-lived, as a familiar voice interrupted his daydreaming — it was Nanny Ogg, speaking to Deck through his newly-empowered magic broomstick. She endowed his broom with some degree of sentience, and asked him for a bit of his spell-casting power…which allowed Nanny to establish a brief, yet powerful, connection to the “Other World”, where Deck was allowed to speak with his departed wife Cordelia. While Deck struggled to find the words, his wife told him that she was at peace, and that he must open his heart and learn to live. She also issued a dire warning to stop Captain Jack S’barros at all costs…but to show mercy, for things are not always what they might appear. Nanny then came back on the line to request that Deck tell Dialyn to return to Lancre with the entire team at their earliest convenience.

Unbeknownst to Declan, his teammate Loki Lynx was perched underneath the poop deck, hearing at least some of this emotional conversation, although Loki herself was caught up in her own thoughts; thoughts related to the terrifying reunion with the lead Siren Vlaryn Vuuvaxath. The trauma ran so deep that Loki was rendered completely silent for days on end as the ship journeyed onward towards its port of call: Bes Pelargic, first stop in their visit to the Counterweight Continent.

Before they arrived, however, Beau & Sen’dai decided to stage a friendly exhibition match in order to raise the disgruntled crew’s morale. Their fight was super-sweet, Loki’s musical accompaniment was bad-ass, and lots of bets were placed. While Beau seemed the sure winner at first, Sen’dai used his newfound ability to run up and down vertical surfaces to gain the higher ground, and after a meteoric fall from the mizzenmast, Beau was pummeled into the deck of the ship and Sen’dai eked out a hard-fought victory.

A few days later, worn and ragged, our adventurers finally landed at the port of Bes Pelargic, a medium-sized town (and the only port in the country). They quickly found themselves the subject of many stares from the Agatean locals, and took efforts to remain inconspicuous. They soon stumbled upon a human auction in the main town square, where two large Agatean men with whips were selling off slaves to some richer people in the crowd. Though Loki, now disguised as a native, attempted to intervene, she was quickly outbid. As the group stealthily approached the situation, two odd-looking figures were brought out for auction: a strange little Agatean man with a floral-patterned shirt…and a skinny little wizard who was trembling uncontrollably: Rincewind, their first friend in Ankh-Morpork!

But what was Rincewind doing on the Counterweight Continent? And who was this fellow with him? Why were they being sold into slavery? And what the hell is a rhinu? Stay tuned to find out!

Pseudopolis Will Be JUST Fine.

The Told Ones suddenly found themselves surrounded by Supreme Lord Commander Captain Donkeyteeth’s new “bodyguards”, Hrun the Barbarian and his Silver Horde. While…advanced in years, the rabid geezers had bloodlust in their eyes. And probably actual blood on their swords. They wasted no time in attacking our heroes, who defended themselves as well as anyone being flanked by legendary barbarians with a magical talking sword in a sex dungeon could.

Which is to say, bad.

However, with some clever “Silence”-ing from Deck, solid blasting from Dialyn, and some very important 11th-hour help from the indecisive N.I.C.E. Police, the adventurers turned the tide and mercilessly slaughtered this pack of old men. They quickly sought out Donkeyteeth and, avoiding all subtlety, literally knocked his teeth out. They proceeded to untie the Marquis de Sod and Nevada Smith, the former of whom thanked them and swore to rebuild the city. Being the true heroes they are, The Told Ones declined a gift in gold, and instead took only the spoils of their battle (not the least of which was the mighty sentient sword, Kring). They continued to “pay it hubward”, if you will, by pledging a large sum of gold to help rebuild the struggling city in various ways (you know, important things like orphanages and police forces and also a whorehouse). They also managed to recruit a moonlighting-carpenter to help aboard the Holy Vessel.

Sen’dai received a Clacks from Mrs. Palm, announcing that Sandra was still missing but that Mr. Slant had been seen boarding a train for parts unknown. He vowed to find her. Meanwhile, Deck went to Brazeneck University (the shittier cousin to Ankh-Morpork‘s Unseen University), where the Dean agreed to sell Deck (at full price, naturally) a spell scroll and some other stuff which I’m sure we’ll find out about soon enough…but Deck was very happy/sad afterwards, as his teammates took note of.

Finally, the team was ready to leave Pseudopolis in capable(?) hands and venture back out onto the high seas. After over a week of further travel with little incident, Captain Morgan was jolted awake from a nightmare to feel something amiss. Traveling to the deck (huh huh) of the ship, he managed to use the pre-dawn stars to determine that the ship had gone off course. What was more, the crew seemed to be in a strange trance, fixated on the mysterious fog into which the Vessel was headed. Dialyn, sensing something from the panicking Henry, soon joined him, and with a yell from Deck, the rest of the crew was awoken and came to see what was wrong.

Aside from Beau (who held up an ear horn of hearing), none of the Told Ones seemed to be strongly influenced by the beautiful singing which suddenly permeated the air and took control of the crew. The affected mates began jumping ship to swim after floating spell scroll containers — which as we all know of course naturally spawn in the middle of the ocean. At the same time, Loki (who recognized these familiar singing voices) managed to see through the illusory spell to reveal that the ship was not gliding through a fog, but rather a bevvy of treacherous and jagged rocks!

Suddenly, the heroes snapped into action to save their crew members and right the ship before crashing. Grabbing the lemming-like jumpers by any means possible, they managed to save all but one, who was dragged under upon grabbing a “scroll”, almost, as Beau astutely put it, like “reverse fishing”. With the ship more or less under control, the team had barely time to breathe before the noticed figured stepping out from under the water and making their way onto the ship. And with them floated the familiar aroma of pepperoni and cheese…

Now being boarded by zombie pirates (or PirateZ) and lured by mermaid Sirens, the Told Ones fought tooth-and-nail as the sun slowly crept over the horizon. Sen’dai managed to notice two of the pirates placing a strange anchoring device on the side of the boat, while Dialyn drew a Magic Circle against the undead attackers. Unfortunately, the charms of the Sirens were too much for Loki, who began battling her former allies, as did many of the crew. Sadly, there were as many losses as victories, as 5 of their crew was lost to magic lightning and killer pirates (who continued to taunt Beau for his role in the ship fire, and Dialyn for being “just like Daddy’s Little Girl”…it’s almost as if things are starting to be connected by some mysterious, and genius, omniscient power). In response, Dialyn summoned a killer demon Babadook from an alternate dimension. You know, Warlocks.

As the battle raged on, Loki noticed an enormous typhoon swirling up in the water, as a beautiful, silver-haired woman emerged from the top and beckoned the Triton to “fulfill their deal”. Declan felt a power similar to that of his own god’s, Tesheiba, and all were enthralled with her alluring vocal arrangement. Loki tried to reason with this mysterious siren-leader, but she soon learned that her former associate, whose name we learned is Vlaryn, was not interested in bargains. She had, according to her, partnered with the " King of Death " and other high-level forces to bring the Disc to its knees, as “Life must be taken to give order, so the sea will take her share.” Her words, not mine. And speaking of words…

…Vlaryn smiled cruelly at Loki as she turned her gaze to one of the remaining sailor, uttering simply the word “Die”, which he promptly did. Suddenly, our heroes knew they were a bit out of their league (get it? Leagues, like sea!)

As Vlaryn closed in on the ship, one of the pirates got a hold of poor gender-ambiguous Cooper Porter, and the siren seemed strangely drawn to him. However, a well-timed dagger from the poor boygirl seemed to send the creature packing…although it seemed to have more to do with the rapidly-rising sun on the horizon. Recoiling back, Vlaryn teleported from sight and called back her minions.

As the disoriented crew of the Holy Vessel attempted to regain their bearings, they noticed there was still one more unwanted passenger aboard their ship…

Druid It, ā€˜nā€™ Druid it, ā€˜nā€™ Druid It Well (Or: Laurence, We Hardly Named Thee)

Upon discovering their ship, The Holy Vessel, under attack by the Order of the Hare (complete with a defected History Monk and a giant octopus), The Told Ones sprang into action: Deck commanded his men to attack and increase speed; Beau commanded his newly-trained cannoneers; Dialyn relayed the locations of the obscured enemies in the water thanks to recon from Henry & Cooper Porter. Meanwhile, Loki “tangled” with the octopus in the water, as Sen’dai and the Monk went fist-for-fist (not in the way you’re thinking, pervert).

The battle raged on as the lead Druid controlled the tides to cause tumult on the ship. Other Druids landed on the deck and engaged with our heroes, attacking the crew as well. As Dialyn blasted from atop the mizzenmast, Deck and Loki concentrated their spells on the casters, successfully knocking most of them off the boat. The octopus, who turned out to be a wild-shaped Druid in disguise, was reverted to original form by Loki and swept under the ship, which was gaining speed quickly.

Unfortunately, at the same time, Beau knocked the Monk overboard, who used some kind of water-whip to take Sen’dai down with him, and they both fell behind the speeding vessel. In a truly selfless act, Beau dove into the water to save them, only to see Sen’dai using his cloak to stay above the water and take out the evil Monk, who he began dragging back to the ship. As the rest of the team dispatched the remaining foes (except one who jumped overboard and swam into a strange red portal, dragging a crew member with them), the adventurers turned back to find Beau dozens of feet behind them and fading fast.

As Beau watched his friends sail away, he felt a sensation underneath him, and was raised out of the water by a strange water-lizard who kept Beau “loch’ed” to its saddle. Revealing herself to be Salencia, leader of the Skund Druids of the Moon, she brought Beau back onboard, and told the heroes that strange weather patterns had been ravaging the Disc, and her people were trying their best to protect as many lives as possible. The strange storms on the water also seemed to concentrate themselves on The Told Ones’ ship, almost like some sort of plot-beacon.

With the battle behind them, the crew continued on while mourning the loss of Laurence their fallen crewman. They sailed for a couple more days (with some spoiled fish as their only obstacle, thanks to Loki) before setting anchor in Pseudopolis. There they found the once-decent town in disrepair, and the former city guard replaced by Supreme Lord Commander Captain Donkeyteeth’s new “N.I.C.E. Police”. It seemed after The Told Ones left, Donkeyteeth took a strong “no foreigners” policy, beginning with paying off Hrun and his invading barbarian Silver Horde and instating them as official citizens…thus ensuring their protection (mostly from themselves). The money spent to keep the barbarians from invading, however, sent Pseudopolis down the economic toilet.

The gang quickly tracked down S.L.C.C. Donkeyteeth in his office and challenged his judgment, but upon receiving more than a little resistance and his refusal to divulge the location of Marquis de Sod, the heroes knocked Donkeyteeth on his stupid ass (get it?) and proceeded into his super-elaborate dungeon in search of the Marquis. After barely surviving several intense encounters, like guards painted to look like statues or stuffed into a dog costume, our heroes made their way to the Boss Room, by which I mean a sex dungeon, of course.

A pounding dance beat and some asslessly-chapped “torturers” made it clear what the team had to do: get fucked up and dance while having deep life conversations. Eventually, the ever-sober Deck utilized the distraction to free the two prisoners on racks in the dungeon: the archaeologist Nevada Smith, and the Marquis de Sod, who had a rather unfortunate…rodent…issue…

Butt I digress.

Upon freeing the prisoners, The Told Ones began moving towards the exit, as Donkeyteeth strode in with some of his N.I.C.E. Police. They were joined by the barbarian Silver Horde led by the mighty (and only non-geriatric member) Hrun, who was carrying a familiar object: the constantly-blabbering, and exceedingly powerful, magical sword Kring.

Will the group escape with their lives, and their anuses, intact? Or will Hrun’s Silver Horde bar-bur’em in the ground? And most importantly, will Deck level up in time to teleport back to Ankh-Morpork and revive Nobby Nobbs, the most important un-important NPC ever?? All this and more sea-ventures on the next episode of “The Great A’Tuinment”!

Canonical Cannon Building

The sound of horse hooves was heard overhead as Caliban Shazam opened his eyes. A figure stepped off a flying white horse, dressed in a robe and holding a scythe…

Beauregard Shazam, meanwhile, was looking at the body of his dead brother, and implored Lord Vetinari to allow him time to give Caliban and Farcon their “last rites” with Deck as his priest. Less than a minute later, Deck had performed revivify on Caliban, but Farcon, poor Farcon, simply didn’t have the brains (or the head) to come back to the land of the living.

Despite the team’s best efforts to help Caliban escape, the Shazam Brother was too overcome with grief and fury to run, and was immediately taken into custody by Vetinari’s guards, for…another purpose. Some thank-yous and nifty items were bestowed upon the Told Ones, and Vetinari ordered Commander Vimes to round up the fleeing Breccia trolls and bring them to justice (but not before a heartfelt exchange with Declan), while Lord Explosario would spend the rest of his days in the dungeons…with the rest of the rats. The Golems returned to work, and a sense of order was beginning to fall upon the city once again.

The travel embargo finally lifted, the adventurers set about procuring passage to the Counterweight Continent and taking care of some last-minute business. First, they all headed to the Watch House to see about reviving the comatose head of the Thieves Guild, the lovely Andalicia Boggis, but to no avail. While Sen’dai communed with Marco Soto of the History Monks and attempted, to no avail, to locate Sandra Batteye, Dialyn went to do some research of her own regarding “people with pointy ears”…

During that time, Beau, Deck, & Loki headed to the Docks to check on the status of the Beggars’ Guild ship (spoiler: not good). It was then that Moist von Lipwig, alleged con man and confirmed head of the Ankh-Morpork Post Office (as well as the Bank and the Clacks) delivered some mail from Quirm: first, a notice for the next round of the Shazam Fighting Tournaments; next, a letter to Beau from B.S. Johnson informing him of his niece Phinelia‘s supposed disappearance; and finally, a private note for Sen’dai regarding…private stuff. Deck asked about any word from Pseudopolis, and learned that no mail had been going in or out, strangely enough…Deck then set about acquiring a ship, and the Beggars’ Guild was kind enough to loan the heroes some capital to pimp their ride with cannons. Of course, the gang spent most of the day arguing about the best way to mount said cannons.

The team regrouped at the Mended Drum for some farewell drinks and toasts, and the group tried to cheer Beau up. Mostly, he just drank. Later, Dialyn brought him to Lady Sybil’s Sunshine Sanctuary for Sick Dragons and got him a nice souvenir card…and the two also learned that their old draco-pal Oliver was once one of Lady Sybil’s rescues. She asked them to bring him home if they ever saw him again.

A couple of days later, the group headed back to the docks to begin their sea voyage, joined by the gender-ambivalent Cooper Porter and a crew of scurvy sea-dogs led by First Mate Jerry. Deck took the reins as Captain, while Dialyn sent Henry and Cooper to keep look-out from the mast. The ship set sail, and Loki spent her days fishing and helping keep the company fed. Sen’dai mostly vomited.

One night, as the Told Ones attempted to plot their next destination, Loki set out on her own to watch the waves and dream of home…As she sat, she noticed three lovely dolphins swimming alongside the ship, and went to talk with them. Surprised that she could understand them, they freaked out and dove underground, and a strange blue glow began emanating from the ocean’s depth.

Just then, Henry and Cooper sounded the alarm, as Sen’dai noticed a figure running across the water towards them…with a symbol of a Hare on his monk garb. As the crew raced to prepare for battle, a long, slimy tentacle crashed onto the boat, gripping both it, and the heroes, in terror…

The War for Ankh-Morpork (or Shazam! I Wish I Wasn't Your Brother)

The Told Ones entered the office of the Rockfather, well on their guard with the criminal kingpin of Ankh-Morpork , who seemed quite at-ease. The conversation started friendly enough, although the Rockfather refused to divulge much information besides confirming, eventually, that Lord Vetinari was indeed in his care (alive, and being treated well enough). However, further pushing from Sen’dai changed the troll’s demeanor to a bit more aggressive, despite Loki ’s melodic attempts at diplomacy. Some clever Suggesting on her part revealed that Vetinari was being stored in the Pork Futures meat locker, but upon revealing this information and ending the Suggestion spell, the Rockfather launched his brutal assault along with the red-eyed helmed figure and his troll henchmen.

Thinking quickly as ever, Loki turned the Rockfather into a harmless slug while the other fighters (including a newly-arrived Deck and Lord M) dealt with the rest of the trolls. Beau was almost felled by the mighty helmed man, who then ran off to secure the “asset” in the meat locker.

With the battle done, the team brought the Rockfather to the meat locker, only to discover a hole in the floor and nobody inside. Returned to his normal form, the Rockfather said that there had been no hole there previously and seemed shocked, saying he had to “contact his new associate”. Before the heroes could ascertain who this new associate was, a loud BANG rang out, and a hole appeared in the Rockfather’s head courtesy of Commander Vimes ’ ballistic-firing weapon. He was quickly revivified by Deck, although he had no memory of who he was (despite Beau trying to buddy up to him). Some harsh exchanges between the Told Ones & Vimes yielded only further discord between the two parties, ending with Vimes dragging the confused Rockfather off to the Watch House and telling the adventurers to stay out of his business.

Not to be swayed from their course, the group entered the hole in the warehouse, and found themselves in the underground remains of Old Ankh-Morpork, the original bones of the city upon which the current city had been built. Several footprints, some animal, some giant-sized, led the team to the outskirts of the city, after which the trail entered the River Ankh and disappeared, apparently heading back for the city. It was near dawn, and trumpets began to blare from the Palace…

Moving quickly, Sen’dai reentered the city to attend the Guild Council meeting, where Lord Rust announced that a surprise newcomer had just announced his candidacy for Patrician, a much better option, he said, than Dumbleweed. Sen’dai attempted to stall the vote, saying he knew that Vetinari was still alive, but others in the council (like Mr. Slant and Lord Explosario), were quick to shoot him down. The council voted heavily in favor of Rust’s new candidate.

Meanwhile, the rest of the Told Ones waited with the hordes of citizens on the Great Lawn of the Palace, when suddenly, Lord Rust and the Guild Council appeared to, at last, announce the end of the travel embargo and martial law, and the appointing of the new Patrician. As if on some pre-determined cue, the new leader of the city appeared on the balcony, arm-in-arm with his lovely new wife: Princess Keli!

Just then, Beau felt a familiar hand on his shoulder, and looked up to see the red-eyed helmed figure. Rust announced the new “Mayor”: Caliban Shazam, Beau’s own brother! It was then apparent that the helmed man was none other than Beau’s other brother, Farcon, who ushered Beau and the rest of the Told Ones into the Palace for Caliban’s Mayoral Ball.

There, the new Mayor announced several changes (some public, some private), like a dismantling of the City Watch (much to Vimes’ chagrin) in favor of a new Breccia-run law enforcement. He claimed he planned to do away with the stringent rules of Vetinari’s and bring upon a new, more open-minded age with no Guilds and an emphasis on making the city “shine on the outside like it does on the inside.” He then asked Beau to be his foreign ambassador, and Beau was all-too-happy to agree. Dialyn conversed with Princess Keli, who revealed that Caliban had won her over by explaining his abandoned plan to stage a fake kidnapping during her birthday party — a plan which Dialyn knew was not abandoned, but rather thwarted by her and her friends that same night!

Caliban then called for a toast, but before he could get far, a loud rumbling was heard from outside the ballroom, and Lord Explosario announced that something was coming…Caliban threw open the doors to reveal the entire Great Lawn surrounded by dozens, if not hundreds, of golems, as well as the entire Thieves’ Guild (led by their leader, Andalicia Boggis). Suddenly, from behind, a familiar voice said: “By all means, do not let me detain you” and the court jester unveiled himself as the formerly-missing Patrician: Lord Havelock Vetinari! Gasp!

Vetinari finally revealed the full scope of his plan: knowing that Caliban planned to overthrow him, he had Leonard da Quirm learn golem-control from the Quirmian Alchemists, creating the uber-powerful golem manual which he entrusted to the Told Ones to be brought back into the city. Vetinari then struck a deal with Andalicia Boggis, who ordered her Thieves to steal the book and return it to Vetinari’s clerk, Drumknott. The golems were then ordered to break Vetinari out, but they came up short at the Alchemist Guild since Explosario had previously had Vetinari moved to the Pork Futures Warehouse. Eventually, the golems were successful in breaking him out (as evidenced by the giant hole in the ground), but not in time to stop the vote and appointment of Caliban to Patrician. Vetinari apologized to the heroes for using them as pawns in his plan, insisting that they could not know he was alive for fear they would meddle and blow his cover before his golem army was ready to combat Caliban and his Breccia connections.

After some harsh exchanges between Caliban and Vetinari, a vicious battle ensued between Caliban and Vetinari. The Alchemist Guild and the Thieves Guild fought each other as the Breccia and golems went fist-to-fist on the Great Lawn. Inside the Palace, the Told Ones battled a battle-armored Lord Explosario, all the while attempting to create some sort of compromise. Lord Rust managed to disarm Vimes of his firing weapon, and Caliban attempted to use it to murder Sen’dai, but was stopped via a last-second rescue by Sandra, who then went after the devious Mr. Slant. The heroes did away with Explosario and most of his Alchemists while the Thieves took care of the rest, and the golems overpowered the Breccia, but unfortunately not before Andalicia Boggis was incapacitated and captured by the last remaining trolls. Meanwhile, Farcon brought Dialyn near death, but was suddenly beheaded by the dual Assassin team of Lord Downey and Lord Vetinari, who then demanded Caliban’s surrender. Enraged, the Shazam Brother attacked his own brother, but was soundly defeated…with a vital stab through the heart by a distraught Beau. And with that, the War for Ankh-Morpork was ended.

With the battlefield littered with bodies, what would become of the city, the Shazams, and our heroes? Stay tuned to find out!

Murder Ploys & Boffo Toys

A dejected Beau tried to sort out his feelings by himself after being told to, essentially, go fuck himself by his buddy Sen’dai. A heart-to-heart with a prostitute, some soul-searching, buying flowers for Mrs. Cake, and sleeping in a chimney seemed to give him some perspective, but there was no more time for emotions! A mysterious helmed figure with red eyes was seen skulking around with some trolls, so Beau gave chase, unable to locate the creature.

Meanwhile, the Told Ones left U.U. in pursuit of the Alchemists, making their way (sneakily) into Lord Explosario ’s office. Some invisible knives and angry threats later, Lord E admitted he had been contacted by the Rockfather, the Kingpin of the Troll Mafia AKA Breccia, to poison Lord Vetinari and abscond with his (still-alive!) body. Although he did not know the Breccia HQ exact location, Lord E gave enough hints for Dialyn to research the answer in her Ankh-Morpork Guidebook and find the place: an abandoned building down by the river called Pork Futures Warehouse.

Beau eventually caught up with Sen’dai, who was heading off to his date with Sandra Batteye, but was quickly told, again, to, essentially, fuck off. He apologized and met the ladies at a strange store called “Boffo”, run by a witch named Mrs. Proust, who sold them some…interesting…items. They then got into a bar fight at a troll bar because Dialyn can’t hold her liquor (literally).

Sen’dai found Sandra outside a large manor house in the Dolly Sisters neighborhood, and the two managed to sexily infiltrate “Gravid R’s” house, finding the young nobleman bathing in his room. Some research and interrogation techniques revealed that Gravid, who it turned out is the son of Lord Rust, had been paying to have Twiling‘s boys bathe him, and that was all Sen’dai needed. He left the choice in Sandra’s hands, but the Bat decided to show “mercy” and simply scar the deviant, so that he could be used as leverage against his father Lord Rust. Dropping the bloodied and trembling Gravid at his father’s feet in the Oblong Office, Sen’dai struck a bargain: he would keep the boy’s secret in exchange for a seat at tomorrow’s Guild Council Meeting. Lord Rust eventually, and reluctantly, agreed.

Meanwhile, the rest of the group made their way to Pork Futures, casing the joint until they were rejoined by Sen’dai. Using some information from their psychic friend Mrs. Cake, they (mostly) guessed the password to get in: five knocks, followed by answering the troll doorman by saying, “Mr. Shine, Him Diamond.” The large warehouse contained only a handful of trolls playing a strange dice game (which Dialyn and Beau attempted rather poorly to join in on), and an office on the 2nd floor, out of which emerged the enormous troll in a pristine suit: The Rockfather. After him came the red-eyed figure Beau had seen earlier, who announced: “The Rockfather wants to see you.”

But who exactly is this fancy-ass troll, and what are his motives? Find out next time!

Nobody Beats the Wiz(ards)

Having defeated the brain-sucky Mindflayer with some last-second assistance from an otherworldly creature’s arm via a portal created by Dialyn, The Told Ones continued through the winding maze that was Unseen University, bringing along their new friend “Ghost-in-a-Jar” (AKA the spirit of the 1st Archchancellor of U.U. Alberto Malich) for the ride. They quickly realized that in order to escape, they needed to take the staircases in an order: this corresponded to nearby portraits of the University’s 6 Archchancellors. Conversing with Modo the Dwarf Gardener, and reading some letters by the school’s faculty (along with some other clever deductions), the team was able to figure out the chronology.

Along the way, they found themselves bombarded by magical books in U.U.‘s famous library, quelled only when a magical phrase from the mightiest of the library’s books, the Octavo, was uttered. The heroes also stumbled upon Ponder Stibbons’ creations: the Cabinet of Curiosity (which popped out 3 very ornery small blue men who attacked immediately and seemed rather intent on harming Dialyn) and Hex (his magical/scientific thinking machine). A few carefully laid magical traps thwarted their efforts for a while, including a fireball which turned Henry into KFO, and caused Dialyn to storm off and get herself good and lost in the maze. Oh, and there was this suspicious piece of luggage which attempted to eat Loki’s Mage Hands, but was really just trying to get out of a broom closet.

They discovered rooms belonging to Professor of Necromantic Studies Hicks (spelled with an X, of course), the Librarian, the former Dean (now Archchancellor at the U.U. branch in Pseudopolis), Ponder Stibbons, the Bursar (who had some delicious drugs which Dialyn took to soothe the pain of temporarily losing Henry), the students of the University (which they decidedly did NOT loot – students need all the cash they can get, after all), and finally, Archchancellor Mustrum Ridcully himself. This room held the key to the cafeteria, where the group found their captors.

An extended shitty apology from Ridcully led to some useful knowledge: the book the Librarian THOUGHT was stolen was not, in fact, Lord M’s Tome of Flames, but rather its companion book, the Tome of [[Tome of Frost/Tome of Souls | Frost]], which was essentially a portal to a dimension “much worse than Hell”. This book was entrusted to the Librarian by the Hogfather himself, as he thought his life was in danger, and was since stolen, presumably by “R.S.” as indicated by the letter Henry found. Deducing this to be Reg Shoe, the undead member of the Watch, the Told Ones pressed the wizards for information, learning that before he was a zombie, Reg hailed from the Counterweight Continent. Ridcully implored the heroes to find the book, saying they had an “agent” already exploring Counterweight Continent. Meanwhile, the Librarian, clad in giant snow boots and such, set off looking for the Hogfather himself.

As recompense for the misunderstanding and advance thanks for their help, the wizards led Loki to the Cabinet of Curiosity to procure some magical items, and allowed Dialyn to query Hex a single question (which is super secret). Just before parting, Deck asked Hicks (with an X) to teleport him to and from Lancre so that he could get his upgraded armor and speak to Nanny Ogg.

With only half a day left before the announcement of the new Patrician, The Told Ones have many questions left unanswered, like how many STDs Beau has caught in the interim, and also, what the Alchemists’ Guild was doing with that body bag and who the figures were who took it. Hopefully one of those questions would lead our stalwart adventurers to the location of Lord Vetinari in time to restore stability to the city, before they set out on their next grand adventure.


Beggars Can Be Choosers

Sen’dai led the battle-worn Told Ones to the home of the original Beggars’ Guild: an enormous but dilapidated mansion in the Shades. There had gathered members of the Guild old and new, young and old, as well as Mrs. Palm, the Canting Crew, and Mrs. Cake. The Told Ones brought in the now-paralyzed Queen Molly, as well as Sandra, both of whom had some questions to answer.

The group had an extended conversation about the future of the Guild, and who would lead it in Sen’dai’s absence. The ultimate decision was that former-beggar-turned-vagabond Duck Man would be the best candidate, and he somewhat-reluctantly accepted the position, with the support of his crew, and the finances of the Guild itself. For her part, Mrs. Palm offered the therapeutic help of her Seamstresses in rehabilitating the many brainwashed children, while Mrs. Cake volunteered to find homes for the orphans in the meantime. Queen Molly was persuaded to give up the names of the noblemen who had been making use of Twiling‘s “services”, and Sen’dai appointed Sandra — upset that she would not head the Guild herself — the task of hunting down the ol’ pervs and giving them the Queen’s Justice (with a sharp poisoned seamstress’ needle). Dialyn, however, remained suspicious.

The Guild also informed Sen’dai that the Guild Council, meeting in a day and a half, were rumored to be announcing their new Patrician right after the meeting, and the front runner was none other than former- Pseudopolis Mayor Dumbleweed (as confirmed by his many posters across the city proclaiming to " Make Ankh-Morpork Great For Once ". Mrs. Palm warned Sen’dai that she would have a hard time convincing Lord Rust, interim head of the Council, to allow Sen’dai to attend this important meeting.

With the support of the Beggars and with the children looked after, the group moved on to the difficult task of delivering the corpse of Nobby Nobbs back to Commander Vimes of the Watch. Vimes was non-too-pleased to say the least, needing a good deal of persuasion from Declan to leave his office in one piece. Deck promised to make everything right in time, but Vimes was clearly perturbed, to say the least… The group then waited as Deck flew around the entire city, attempting to magically locate the Patrician.

Meanwhile, Dialyn, who had spent the whole night searching unsuccessfully for Henry, caught up on some rest and finally re-summoned her owl friend in the morning. He told her that the deliverer of the previous day’s “Sausage Message” had been a small fellow who had then returned to the Small Gods area. The next message, addressed to “My King”, read: “Retrieved tome from the ape, returning home now” and was signed R.S. Henry managed to track the sender to a boat on the docks, which left for parts unknown. Dialyn, believing the “ape” to be Unseen University’s gorilla Librarian, ventured there on her own.

Back at the Watch House, Sen’dai & Loki found Gaspode the talking dog, who had half of Lord Vetinari’s cane in his mouth. According to the Guild of Dogs, some trolls and a “large fella” had carried a person-sized sack from the Alchemists’ Guild, headed “downtown”. He also let them know that the new-ish head of the Thieves’ Guild, Andalacia Boggis (sister to the former head) had a new benefactor, who was paying so much it convinced the Thieves to break their own bylaws. The Thieves would rather die than give up this patron; Gaspode said this was likely a dead-end for now. He also had little luck finding the Kingpin, but he was rumored to be based somewhere at the “bottom” edge of town.

Deck turned up mostly empty-handed, saying that the only faint trace he detected was in the Shades area headed outside the city. Vetinari, it seemed, was no longer within the city confines (though he had been recently). The group waited for Dialyn, who had not yet returned, and decided to find her in the Wizards’ Quarter.

Once there, they were immediately attacked with a deluge of fireballs from above, and saw Archchancellor Ridcully and several of his wizards floating on disks overhead. Ridcully demanded the return of “the tome”, and his assistant, Ponder Stibbons, used his thaum-o-meter to point out that the group did indeed have the book in question, although the “elemental aspect seemed polarized from ice to fire”. Dialyn, meanwhile, had hidden from the assault, attempting to use Henry to get the book out of range.

However, the team was then flanked by a very angry Librarian, and the heroes had to fight their way out. They were soon overpowered, however, and Loki, in a last-ditch effort, summoned Lord M from his Tome of Flames — a move which surprised even the Archchancellor, who didn’t believe Lord M to be from “that place”. Despite their best efforts, The Told Ones were taken prisoner by means of suffocation in a magical Forcecage, and brought to an interrogation room of sorts within the bowels of Unseen University, home of the wizards. There they awoke to found themselves in varying degrees of imprisonment: from magical chains to cages with incendiary clouds inside, and of course: Tiny Deck.

Ridcully and Ponder grilled the heroes, who plead innocence to deaf ears…and hungry stomachs, as the lunch bell rang and their captors went off to have lunch. This presented the adventurers with an opportunity to escape, which they did by means of teleportation and…door opening. Heading down a winding staircase, the group found a nervous “candle dribbler” named Mr. Smeems, who dropped some pretty cool objects before running away. At the foot of the staircase was a small room with shelves, upon which were several jars. A glowing green entity contained within one of the jars spoke, announcing itself as Alberto Malich, first Archchancellor at U.U. He warned the heroes of the labyrinthine halls of the dungeon in which they were attempting to escape from, emphasizing the love Wizards have for history and tradition and further cautioning them to proceed with…well, caution.

Doing the exact opposite, The Told Ones wandered straight into the Office of the Dean of Necromantic Studies (Doctor Hicks…with an X) and were immediately accosted by a summoned mind flayer, which attempted to suck out Dialyn’s brains. It would have succeeded if not for the aid of her teammates, and the flayer was slayer’ed in due course.

Now, with the entire maze dungeon of Unseen University to traverse, the heroes would have to fight their way through the magical puzzle in order to prove their innocence and gain back the wizards’ trust, with little time left over to locate the missing Patrician before his replacement were to be announced…


I'm sorry, but we no longer support this web browser. Please upgrade your browser or install Chrome or Firefox to enjoy the full functionality of this site.